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PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. 

Mỗi câu hỏi thí sinh chỉ chọn một phương án.

Câu 1:
Với 
[image: image1.wmf]a

 là số thực dương tùy ý, 
[image: image2.wmf]3

2

a

 bằng:
A. 
[image: image3.wmf]1

6

a

.
B. 
[image: image4.wmf]6

a

.
C. 
[image: image5.wmf]2

3

a

.
D. 
[image: image6.wmf]3

2

a

.
Câu 2:
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Câu 3:
Một khối lăng trụ có diện tích đáy bằng 
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Câu 5:
Đường cong trong hình bên là của đồ thị hàm số nào sau đây?
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Câu 6:
Nghiệm của phương trình 
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Câu 7:
Tính thể tích của khối lăng trụ đứng có đáy là tam giác vuông cân, cạnh góc vuông là 
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Tập nghiệm của bất phương trình 
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Cho hình lăng trụ 
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Cho một khối chóp có chiều cao bằng 
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PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai.

Câu 1:
Cho phương trình 
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Phương trình đã cho có hai nghiệm, trong đó có một nghiệm nguyên âm.
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Cho hình chóp tứ giác 
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 có cạnh 
[image: image87.wmf]SA
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Câu 4:
Cho hình chóp 
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PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.

Câu 1:
Cho biết hai số thực dương 
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Câu 2:
Tính tổng các giá trị nguyên của tham số 
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Câu 3:
Một người gửi ngân hàng 200 triệu đồng với kì hạn 1 tháng theo hình thức lãi kép, lãi suất 
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Cho hình chóp tứ giác đều 
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Câu 5:
Cho hình chóp 
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Câu 6:
Cho hình chóp 
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 (Kết quả làm tròn đến hàng phần trăm)
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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT

PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. 

Mỗi câu hỏi thí sinh chỉ chọn một phương án.
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Tập xác định của hàm số 
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Câu 3:
Một khối lăng trụ có diện tích đáy bằng 
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Câu 5:
Đường cong trong hình bên là của đồ thị hàm số nào sau đây?
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Câu 6:
Nghiệm của phương trình 
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Câu 7:
Tính thể tích của khối lăng trụ đứng có đáy là tam giác vuông cân, cạnh góc vuông là 
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Thể tích của khối lăng trụ đứng có đáy là tam giác vuông cân, cạnh góc vuông là 
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Câu 8:
Tập nghiệm của bất phương trình 
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Tập nghiệm của bất phương trình là
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Câu 9:
Cho hình lăng trụ 
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 có đường vuông góc chung của 
[image: image230.wmf]AA
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 và 
[image: image231.wmf]BC
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là 
[image: image232.wmf]AB

. Nhận xét nào dưới đây sai?

A. 
[image: image233.wmf]·
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Lời giải

[image: image237.wmf] [image: image238.png]



Vì 
[image: image239.wmf]AB

là đường vuông góc chung của 
[image: image240.wmf]AA
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 và 
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 nên 
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Vậy nên 
[image: image243.wmf]·
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là sai.
Câu 10:
Trong không gian cho hai đường thẳng phân biệt 
[image: image244.wmf];
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 và mặt phẳng 
[image: image245.wmf](
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, trong đó 
[image: image246.wmf](
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. Mệnh đề nào sau đây sai?

A. Nếu 
[image: image247.wmf]ba

P

 thì 
[image: image248.wmf](
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B. Nếu 
[image: image249.wmf]ba
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[image: image250.wmf](
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C. Nếu 
[image: image251.wmf](
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 thì 
[image: image252.wmf]ba
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D. Nếu 
[image: image253.wmf](
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[image: image254.wmf]ba
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Lời giải

Mệnh đề sai là: Nếu 
[image: image255.wmf]ba
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 thì 
[image: image256.wmf](
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Câu 11:
Cho tứ diện 
[image: image257.wmf]OABC

 có 
[image: image258.wmf],,
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 đôi một vuông góc với nhau và 
[image: image259.wmf]OAOBOCa
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. Khi đó thể tích của khối tứ diện 
[image: image260.wmf]OABC

 là :
A. 
[image: image261.wmf]3
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B. 
[image: image262.wmf]3
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C. 
[image: image263.wmf]3
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D. 
[image: image264.wmf]3

3

a

.
Lời giải
Thể tích khối tứ diện 
[image: image265.wmf]OABC

 là 
[image: image266.wmf]3
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Câu 12:
Cho một khối chóp có chiều cao bằng 
[image: image267.wmf]h

 và diện tích đáy bằng 
[image: image268.wmf]B

. Nếu giữ nguyên chiều cao 
[image: image269.wmf]h

, còn diện tích đáy tăng lên 
[image: image270.wmf]3

 lần thì ta được một khối chóp mới có thể tích là:

A. 
[image: image271.wmf]VBh
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B. 
[image: image272.wmf]1
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C. 
[image: image273.wmf]1

2

VBh

=

.
D. 
[image: image274.wmf]1
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Lời giải

Ta có 
[image: image275.wmf]3
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 nên thể tích khối chóp mới là 
[image: image276.wmf]11
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PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai.

Câu 1:
Cho phương trình 
[image: image277.wmf]11
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. Xét tính đúng sai của các mệnh đề sau
a)
Nếu đặt 
[image: image278.wmf]3
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 thì phương trình đã cho trở thành 
[image: image279.wmf]2
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b)
Phương trình đã cho có hai nghiệm, trong đó có một nghiệm nguyên âm.
c)
Tổng tất cả các nghiệm của phương trình đã cho bằng 
[image: image280.wmf]0

.
d)
Phương trình đã cho có hai nghiệm và đều là nghiệm nguyên dương.
Lời giải
Ta có: 
[image: image281.wmf]11
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a)
Đúng: Nếu đặt 
[image: image287.wmf]3
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 thì phương trình đã cho trở thành 
[image: image288.wmf]2
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b)
Đúng: Phương trình đã cho có hai nghiệm nguyên, trong đó có một nghiệm nguyên âm.
c)
Sai: Tổng tất cả các nghiệm của phương trình đã cho bằng 
[image: image289.wmf]2
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d)
Sai: Phương trình đã cho có hai nghiệm và chỉ có một nghiệm nguyên dương.

Câu 2:
Cho hình chóp tứ giác 
[image: image290.wmf].
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 có cạnh 
[image: image291.wmf]SA

 vuông góc với hình vuông đáy 
[image: image292.wmf]ABCD
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a)
Tam giác 
[image: image293.wmf]SBC

 vuông tại 
[image: image294.wmf]B
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b)
Tam giác 
[image: image295.wmf]SDC

 vuông tại 
[image: image296.wmf]C

.
c)
Mặt phẳng 
[image: image297.wmf](
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 vuông góc với mặt phẳng 
[image: image298.wmf](

)

SAB

.
d)
Mặt phẳng 
[image: image299.wmf](
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 vuông góc với mặt phẳng 
[image: image300.wmf](
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Lời giải
[image: image301.png]



a)
Đúng: Ta có 
[image: image302.wmf](
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 Tam giác 
[image: image303.wmf]SBC

 vuông tại 
[image: image304.wmf]B
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b)
Sai: Ta có 
[image: image305.wmf](
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 tam giác 
[image: image306.wmf]SCD

 vuông tại 
[image: image307.wmf]D
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c)
Đúng: Ta có 
[image: image308.wmf](
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d)
Đúng: Ta có 
[image: image309.wmf](
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Câu 4:
Giả sử 
[image: image310.wmf],
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 là hai điểm phân biệt trên đồ thị của hàm số 
[image: image311.wmf](

)

3

log53

yx

=-

 sao cho 
[image: image312.wmf]A

 là trung điểm của đoạn 
[image: image313.wmf]OB
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[image: image314.png]A




a)
Hoành độ của điểm 
[image: image315.wmf]B

 là một số nguyên.

b)
Trung điểm của đoạn thẳng 
[image: image316.wmf]OB

 có tọa độ 
[image: image317.wmf]12
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c)
Gọi 
[image: image318.wmf]H

 là hình chiếu của điểm 
[image: image319.wmf]B

 xuống trục hoành. Khi đó 
[image: image320.wmf]61
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d)
Đoạn thẳng 
[image: image321.wmf]AB

 có độ dài bằng 
[image: image322.wmf]61
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Lời giải
Gọi 
[image: image323.wmf](
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[image: image324.wmf]A

 là trung điểm 
[image: image325.wmf]OB

 nên 
[image: image326.wmf](
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Vì 
[image: image327.wmf]B

 thuộc đồ thị của hàm số 
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Vì thế 
[image: image330.wmf]61261
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Hình chiếu điểm 
[image: image331.wmf]B

 xuống trục hoành là 
[image: image332.wmf]12
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[image: image333.wmf]1212
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a)
Đúng: Hoành độ của điểm 
[image: image334.wmf]B

 là một số nguyên.

b)
Sai: Trung điểm của đoạn thẳng 
[image: image335.wmf]OB

 là điểm 
[image: image336.wmf]A

 có tọa độ 
[image: image337.wmf]6
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c)
Sai: Gọi 
[image: image338.wmf]H

 là hình chiếu của điểm 
[image: image339.wmf]B

 xuống trục hoành. Khi đó 
[image: image340.wmf]12
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d)
Đúng: Đoạn thẳng 
[image: image341.wmf]AB

 có độ dài bằng 
[image: image342.wmf]61
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Câu 4:
Cho hình chóp 
[image: image343.wmf].
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 có đáy 
[image: image344.wmf]ABC

 là tam giác đều cạnh 
[image: image345.wmf]a

. Biết 
[image: image346.wmf]2
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 và 
[image: image347.wmf]SA

 vuông góc với mặt đáy. Gọi 
[image: image348.wmf]M

 là trung điểm của 
[image: image349.wmf]BC

 và 
[image: image350.wmf]H

 là hình chiếu vuông góc của 
[image: image351.wmf]A

 lên 
[image: image352.wmf]SM
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a)
Đường thẳng 
[image: image353.wmf]AH

 vuông góc với mặt phẳng 
[image: image354.wmf](
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b)
Đường thẳng 
[image: image355.wmf]SH

 là hình chiếu của đường thẳng 
[image: image356.wmf]SA

 lên mặt phẳng 
[image: image357.wmf](
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c)
Độ dài đoạn thẳng 
[image: image358.wmf]AH

 bằng 
[image: image359.wmf]6

11

a


d)
Cosin góc tạo bởi đường thẳng 
[image: image360.wmf]SA

 và mặt phẳng 
[image: image361.wmf](
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 bằng 
[image: image362.wmf]11
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Lời giải

[image: image363.png]



Gọi 
[image: image364.wmf]M

 là trung điểm của 
[image: image365.wmf]BC

 và 
[image: image366.wmf]H

 là hình chiếu vuông góc của 
[image: image367.wmf]A

 lên 
[image: image368.wmf]SM
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Ta có: 
[image: image369.wmf]AHSM
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Mặt khác 
[image: image370.wmf](
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[image: image371.wmf]BCAH
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Nên 
[image: image373.wmf]SH

 là hình chiếu của 
[image: image374.wmf]SA

 lên mặt phẳng 
[image: image375.wmf](
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Ta suy ra góc giữa đường thẳng 
[image: image376.wmf]SA

 và mặt phẳng 
[image: image377.wmf](
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Xét tam giác 
[image: image379.wmf]SAM

 vuông tại 
[image: image380.wmf]A

 ta có:
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Xét tam giác 
[image: image383.wmf]SAH

 vuông tại 
[image: image384.wmf]H

 ta có: 
[image: image385.wmf]·
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a)
Đúng: Đường thẳng 
[image: image386.wmf]AH

 vuông góc với mặt phẳng 
[image: image387.wmf](
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b)
Đúng: Đường thẳng 
[image: image388.wmf]SH

 là hình chiếu của đường thẳng 
[image: image389.wmf]SA

 lên mặt phẳng 
[image: image390.wmf](
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c)
Sai: Độ dài đoạn thẳng 
[image: image391.wmf]AH

 bằng 
[image: image392.wmf]6
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d)
Sai: Cosin góc tạo bởi đường thẳng 
[image: image393.wmf]SA

 và mặt phẳng 
[image: image394.wmf](
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 bằng 
[image: image395.wmf]33
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PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.

Câu 1:
Cho biết hai số thực dương 
[image: image396.wmf]a

 và 
[image: image397.wmf]b

 thỏa mãn 
[image: image398.wmf](
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[image: image400.wmf](
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Lời giải
Với 
[image: image401.wmf]10
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Vì 
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Khi đó :
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Câu 2:
Tính tổng các giá trị nguyên của tham số 
[image: image406.wmf][
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Để bất phương trình có nghiệm 
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 nên tổng các giá trị của tham số 
[image: image415.wmf]m

 bằng 
[image: image416.wmf]14
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Câu 3:
Một người gửi ngân hàng 200 triệu đồng với kì hạn 1 tháng theo hình thức lãi kép, lãi suất 
[image: image417.wmf]0,58%

 một tháng (kể từ tháng thứ hai trở đi, tiền lãi được tính theo phần trăm của tổng tiền gốc và tiền lãi tháng trước đó). Hỏi sau ít nhất bao nhiêu tháng thì người đó có tối thiểu 225 triệu đồng trong tài khoản tiết kiệm, biết rằng ngân hàng chỉ tính lãi khi đến kì hạn?

Lời giải
Theo hình thức lãi kép, tổng số tiền cả gốc lẫn lãi trong tài khoản của người đó sau 
[image: image418.wmf]n
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[image: image419.wmf](

)

20010,58%200.1,0058

n

n

A

=+=

 (triệu đồng).

Theo đề bài 
[image: image420.wmf]9

225200.1,00582251,0058

8

nn

A

³Þ³Û³



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image421.wmf]1,0058

9

log20,37

8

n

Û³»

.

Vì ngân hàng chỉ tính lãi khi đến kì hạn nên phải sau ít nhất 21 tháng người đó mới có tối thiểu 225 triệu đồng trong tài khoản.

Câu 4:
Cho hình chóp tứ giác đều 
[image: image422.wmf].
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 là hình vuông, 
[image: image424.wmf]E

 là điểm đối xứng của 
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 qua trung điểm 
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. Gọi 
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 lần lượt là trung điểm của 
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 và 
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. Gọi 
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 là góc giữa hai đường thẳng 
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 và 
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Lời giải
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Gọi 
[image: image436.wmf]I

 là trung điểm 
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Ta có 
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[image: image444.wmf]MN

 và 
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Câu 5:
Cho hình chóp 
[image: image449.wmf].

SABCD

 có đáy 
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 là hình chữ nhật, 
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Mặt khác ta có 
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Câu 6:
Cho hình chóp 
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 có đáy ABCD là hình chữ nhật, 
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, tam giác SAB cân tại S và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy, khoảng cách giữa AB và SC bằng 
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. Tính thể tích V của khối chóp 
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Gọi H, I lần lượt là trung điểm của AB, CD, kẻ 
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Vì tam giác SAB cân tại S và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Suy ra 
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Suy ra 
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Trong tam giác vuông SHI ta có 
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